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StOWO WSTEPNE
Konkursy, quizy, mecze, olimpiady czy turnieje matematyczne — to przedsiewziecia,
w ktére warto zainwestowac czas, energie i zainteresowania uczniéw, w szczegdlnosci
uczniow szkoty podstawowej, a takze ich nauczycieli.

Chcemy przedstawic jedng z wielu propozycji rozwoju intelektualnego i spotecznego
uczniow, ktérg organizujemy juz od 2001 roku. Turniej ten wyrdznia forma, gdyz rywalizujg
w nim 3-osobowe druzyny spos$rdd ucznidw pigtych klas szkét podstawowych powiatu
gtogowskiego. Kiedy rodzita sie idea tego konkursu, trudno byto przypuszczaé, ze to bedzie
tak trafiony pomyst. Wsrdd propozycji konkurséw matematycznych dominowaty te pisemne,
gdzie nalezato rozwigzac rozmaite zadania problemowe. Wtedy nasz turniej druzynowy

z konkurencjami osadzonymi w realiach zyciowych z domieszkg zabawy, spotkat sie

z entuzjazmem ze strony ucznidw, a takze nauczycieli uczacych matematyki w szkotach
podstawowych. Turniej ,Matematyka moze sie przydac...” zostat wpisany na statg pozycje w
kalendarzu imprez miedzyszkolnych w naszym powiecie.

Chciatabym podziekowa¢ zespotowi nauczycielek matematyki, ktére od wielu lat
angazujg sie w opracowanie i przygotowanie poszczegdlnych konkurencji jak réwniez
w sprawne przeprowadzenie samego turnieju, sprawiedliwe ocenienie poszczegdblnych
druzyn, wytonienie najlepszych i wyrdznienie ich nagrodami. Nalezg do nich Wioletta
Kornacka, Matgorzata Korzeniewska , Matgorzata Marcinow, Krystyna Mikotajczyk, Halina
Phongsavath, Maria Puchalska-Jarosz , Jolanta Szymoniak, Jolanta Trzaniec.

Wychodzac naprzeciw oczekiwaniom sporej grupy zainteresowanych turniejem
ucznidw i nauczycieli zebratam zadania z lat 2010-2014 i przekazuje je do wykorzystania.
W poprzednio wydanych materiatach dla nauczycieli znalazty sie zadania z lat 2001-2005 oraz
z lat 2006-2010. Mam nadzieje, ze opracowanie to przyda sie zardwno nauczycielom jakiich
uczniom czy rodzicom w przygotowaniu do podejmowania wyzwan intelektualnych
zwigzanych z matematyka.
Zycze wielu sukceséw i satysfakcji z ich osiggania.
Doradca metodyczny
Teresa Walczak
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REGULAMIN TURNIEJU

1. Turniej odbywa sie w Szkole Podstawowej nr 3 w Gtogowie.
Uczestnikami turnieju sg druzyny 3-osobowe jako reprezentanci klas pigtych danej
szkoty z powiatu gtogowskiego lub polkowickiego.
3. Druzyna moze by¢ dopingowana przez swoich kibicéw ( co najwyzej 3 osoby).
Kazda druzyna wyznacza kapitana, ktory jest odpowiedzialny za prace zespotu.
5. Druzyny uczestnicza w 6 konkurencjach ,teoretyczno- praktycznych”:
e W sklepie
e W banku
e Na zakupach
e Na wycieczce
e Na dziatce
e W rozrywkach umystowych
6. Do oceny poprawnosci wykonania zadania jest powotane jury sposréd nauczycieli
matematyki.
7. Dodatkowe punkty dla druzyny moga zdoby¢ kibice, odpowiadajgc na wylosowane
pytania i zagadki matematyczno - logiczne.
8. Przewidywany czas turnieju okoto 3 godziny.
9. Podczas turnieju prezentowane sg poprawne rozwigzania wszystkich konkurencji.
10. Punktacja za kazdg konkurencje podawana jest natychmiast po sprawdzeniu zadan
przez komisje.
11. Nagradzani sg reprezentanci 5 najlepszych szkét podstawowych uczestniczgcych
w turnieju.
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ROK SZKOLNY 2010-2011

W SKLEPIE 2011

W sklepiku szkolnym uczniowie bedg sprzedawac rogaliki upieczone przez Kasie.
Cena jednego rogalika bedzie wyzsza o % od kosztu jego wyprodukowania.
Do wypieku rogalikow Kasia musi uzy¢:

» 1,2 kg maki,

» 40 dag cukru,
> 6 jajek,
» 20 dag orzechdéw laskowych, Z wymienionych sktadnikow
» 2 g proszku do pieczenia, mozna otrzymac 70 rogalikdw.
» 10 g cukru pudru.

produkt jednostka | cena

Cukier 1kg 3,50 zt

Maka 1kg 2,50 zt

Jaja 1 szt. 0,40 zt

Cukier waniliowy 10g 0,70 zt

Proszek do pieczenia |4g 0,80 zt

Orzechy laskowe 1kg 13 zt

Jaka bedzie cena jednego rogalika?
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Janek mieszka w miejscowosci Ancuty. Pewnego dnia postanowit wybrac sie na rowerowa
wycieczke o odwiedzi¢ kolege mieszkajgcego w Buzejowicach. Po drodze mijat kolejno
miejscowosci: Kujakowice, Leondw i Mleczkowo. W czasie swojej podrézy Janek mijat
nastepujace drogowskazy:

= w Ancutach:

= w Kujakowicach:

Mleczkowo 8

= w Leonowie: BUiej OWice 1 5

V)
Jaka jest odlegtos¢ miedzy Ancutami i Buzejowicami? Jakie sg odlegtosci pomiedzy kolejnymi
miejscowos$ciami?

Z Ancut do Mleczkowa droga wiodfa pod gére, Janek pokonat jg ze srednig predkoscig 15
km/h. W Mleczkowie zatrzymat sie na dwudziestominutowy postdj, po czym ruszyt w dalszg
droge, tym razem jadac z gorki, ze $rednig predkoscig 21 km/h. O ktérej godzinie Janek
przybyt do kolegi, jesli wyjechat z domu 0 9. 377
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W BANKU 2011

Bank ,,Przyjazny” udzielit panstwu Mrowczynskim kredytu hipotecznego na budowe
domu. Wysokos¢ kredytu to 300 000zt. Czas sptaty tego kredytu to 25 lat.

Co miesigc raty nalicza sie wedtug nastepujgcego wzoru:

RATA _ RATA N RATA
CALKOWITA KAPITALOWA ODSETKOWA

WYSOKOSC _ KREDYTU
CZAS _SPLATY _KREDYTU _W _ MIESIACACH

RATA _ KAPITALOWA =

RATA ODSETKOWA = 4% WYSOKOSC KREDYTU 30
365

WSKAZOWKA!
Zauwaz, ze skoro:

1% liczby 300000zt to 3000zt
to 4% liczby 300000zt to ...

Oblicz wysokos¢ pierwszej raty korzystajac ze wzorow.

RATA
KAPITALOWA

RATA
ODSETKOWA WYNIK ZAOKRAGLIJ DO PEENYCH ZtOTYCH

RATA
CAtKOWITA
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NA DZIALCE 2011

Panstwo Kowalscy przeznaczyli kwote 24000zt na zakup dziatki.
Zauwazyli dwie ciekawe oferty. Czy przeznaczona kwota wystarczy
na zakup kazdej z nich?

BUDMAL

1m?dziatki przedstawionej na planie
kosztuje 72zf.

1m? dziatki przedstawionej na planie
kosztuje 70zt

2,5cm
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W ROZRYWKACH UMYStOWYCH 2011

KRZY20wxi uczeowe - KAKURQ

W biate pola wpisz cyfry od 1 do 9. Biate
liczby w czarnych kratkach sg sumami
wpisanych cyfr (na przyktad 16 =1+9+6).
Liczba nad ukos$ng kreskg jest sumag cyfr
znajdujgcych sie na prawo, a liczba pod
ukosna kreska jest sumg cyfr znajdujgcych
sie pod nig. W obrebie jednej sumy cyfry nie
moga sie powtarzac

11=9+2
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ROK SZKOLNY 2011-2012

W SKLEPIE 2012

Do sklepiku szkolnego na poczatku wrzesnia zakupiono: ekierki, dtugopisy, zeszyty, notesy,
gumki, otéwki, temperowki.

W ciggu miesigca sprzedano wiele szkolnych artykutow.

Zestawienie artykutdw szkolnych we wrzesniu

35

30

25

20 —

liczba sztuk

15 — —

M zakup

sprzedaz

artykuty szkolne
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1. Uzupetnij diagram wiedzac, ze na poczatku wrzesnia zakupiono: 12 ekierek i 10
dtugopisow a sprzedano 5 ekierek i 8 dtugopisow.
2. Odczytaj z diagramu ilo$¢ poszczegdlnych artykutdw na poczatku i pod koniec
miesigca. Oblicz, ile artykutéw zostato w sklepiku.
Uzupetnij tabelke:

Artykut szkolny Liczba sztuk Liczba sztuk Liczba sztuk
artykutow na sprzedanych artykutow
poczatek miesigca artykutow pozostatych na
wrzesnia koniec miesigca
wrzesnia

Zeszyt 16 kartkowy

Zeszyt 32 kartkowy

Dtugopis

Temperdwka

Notes

Gumka

Otéwek

Ekierka

3. Korzystajgc z cennika oblicz, jaka jest warto$é niesprzedanych artykutéw?

Szkolny artykut Cena w zt za szt.
Zeszyt 16 kartkowy 0,46
Zeszyt 32 kartkowy 0,68

Dtugopis 3,60
Temperdwka 0,90
Notes 4,90
Gumka 1,62
Otéwek 0,81
Ekierka 0,35

11
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NA WYCIECZCE 2012

Podczas wedrowek po lasach mozna zobaczy¢é wysokie wieze obserwacyjne na wypadek
pozarow.

Krzys i Maciek podczas jednej z takich wedréwek zastanawiali sie, jak wysoka moze by¢ taka
wieza. Krzys pomyslat chwile, a potem powiedziat:

»Wieza bedzie tyle razy dituzsza od swojego cienia, jak ty jestes od swojego”.

Chtopcy nie mieli ze sobg przyrzadédw do mierzenia, dlatego Krzy$ zmierzyt cien Macka
swoimi stopami, byto ich 12. Zaznaczyli takze na planie, gdzie konczy sie cien wiezy.

Wiedzac, ze dtugosc stopy Krzysia to 24 cm, a wzrost Macka to 1,44 m narysuj cien wiezy na
planie, zmierz go, podaj jego dtugos¢ w petnych centymetrach i oblicz wysokos$¢ wiezy. Zapisz
wszystkie obliczenia.

Jak wysoka jest wieza?

Fragment planu chtopcéw:

Las Bielski

LEGENDA - Las Bielski

17

1:2000

Teren lesny

Polany i taki

Drogiiich
Ivm

s‘umienie

O Wieza obserwacyjna

Polana lesna

Rzeki i

miejsce do ktdrego siegat cien

12
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W BANKU 2012

Pan Leszek ma w banku konto osobiste.
W dniu 25.01.2012 roku stan konta wynosit: -300, 00 zt. Aby wyréwnac stan do 0 zt,
nalezy wptaci¢: +300, 00 zt.
(Kwota na minusie oznacza przelew z konta lub brak pieniedzy na koncie, tak zwany debet.
Saldo oznacza pienigdze, ktére znajdujg sie na koncie po wykonaniu transakgc;ji.)

Wykaz kolejnych ,operacji” bankowych po 15 stycznia jest przedstawiony w tabeli.
Puste pola nalezy uzupetnic.

DATA TYP TRANSAKCII KWOTA SALDO PO

OPERACII OPERACII OPERACII
2012-02-01 Przelew z rachunku
2012-01-31 Opfata za przelew 1011,95
2012-01-31 Przelew z rachunku — czynsz -794,90
2012-01-30 Opfata za prowadzenie 1809,45

rachunku

2012-01-28 Przelew na rachunek +2116,35

01 lutego pan Leszek musi dokonac przelewu za zakup 36 drzewek, ktore kupit po 45 zt.
Wopisz do tabeli, jakie bedzie saldo na koncie po dokonaniu tej operacji.

13
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NA DZIALCE 2012

Pan Malinowski kupit dziatke o powierzchni 0,23 ha. Postanowit jg cze$ciowo
zagospodarowac:

e Wybudowana altanka bedzie stata na prostokacie o wymiarach 8m x 4m,
1
e Drzewa owocowe zajmg c powierzchni dziatki,

e Kwiaty bedg zasadzone na okoto 0,35 a

e Teren przeznaczony na plac zabaw dla dzieci bedzie 3 razy wiekszy niz powierzchnia
altanki,

e Na pozostatym terenie bedzie posiana trawa.

Oblicz jakg powierzchnie zajmie trawa.

14
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W sklepie ,,Moja moda” dokonano obnizek cen wybranych towarow.

10

4 . ®
2 g
—

1. Uzupetnij tabelke zwigzang z tymi obnizkami, pamietajac ze 1% to %0.

ROK SZKOLNY 2012-2013

W SKLEPIE 2013

l.p Nazwa towaru Cena (z1) Obnizka Cena po obnizce
(zt)
1. Spodnie 150,00 10% 135,00
2. Bluzka 60,00 20%
3. Spddnica 10% 90,00
4. Szal 20,00 10,00
5. Sukienka 200,00 160,00

2. Kolezanki Ewa i Matgosia wybraty sie na wyprzedaz do sklepu ,,Moja moda”. Ewa kupita

spodnie i sukienke, a Matgosia bluzke i spddnice . Wskaz, ktdra z kolezanek wiecej pieniedzy

zyskata na obnizkach. (Zapisz swoje obliczenia)

3. Zaproponuj dwa artykuty odziezowe, przy zakupie ktérych zaoszczedzimy najwieksza

kwote.

15
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NA WYCIECZCE 2013

Cztery miejscowosci Podzielnikowo, Kwadratowo, Liczbowo i Mnozeniowo potgczone sg
prostymi odcinkami drdg i rozmieszczone jak na rysunku:

Mnozeniowo

Podzielnikowo Liczbowo

—0-
Kwadratowo

Trzech chtopcéw otrzymato plan, kazdy w innej skali.

Tomek, na planie 1:10000, zmierzyt droge z Kwadratowa do Mnozeniowa przez Liczbowo i
otrzymat 5¢cm.

Jarek, postugujac sie planem o skali 1: 5000, ustalit, ze z Kwadratowa do Mnozeniowa przez
Podzielnikowo jest na jego planie 18 centymetrdow.

Maciek wyznaczyt droge z Liczbowa do Podzielnikowa przez Mnozeniowo, otrzymujac na
planie o skali 120000 wynik 4 cm.

lle jest rowna rzeczywista odlegtos¢ z Podzielnikowa do Liczbowa przez Kwadratowo?

Zapiszcie wszystkie swoje obliczenia.

16
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W BANKU 2013

Pan Maciek poréwnywat dwie oferty kredytow. Oblicz ich catkowity koszt, jesli
pan Maciek chce pozyczy¢ 5000 zt na okres 3 lat.

| oferta

Catkowity koszt kredytu to sptata, ktéra odbywa sie w miesiecznych ratach
w wysokosci 139 zi. Nalezy rowniez kazdego roku doliczy¢ odsetki, ktére wynoszg 597 zt.

Il oferta

Catkowity koszt kredytu to iloczyn kwoty pozyczki przez tak zwany wspotczynnik
odsetkowy, ktéry nalezy odczytac z tabeli dla 9 %. Doliczamy tez koszty ubezpieczenia

w wysokosci % kwoty kredytu.

OPROCENTOWANIE:

Czas

w latach | 6% 6,5% | 7% 8% 9% 9,5% 10%

1. 1,0600 | 1,0650 | 1,0700 | 1,0800 | 1,0900 | 1,0950 | 1,1000
2. 1,1236 | 1,1342 | 1,1449 | 1,1664 | 1,1881 | 1,1990 | 1,2100
3. 1,1910 | 1,2079 | 1,2250 | 1,2597 | 1,2950 | 1,3129 | 1,3310
4. 1,6225 | 1,2865 | 1,3108 | 1,3605 | 1,4116 | 1,4377 | 1,4641
5. 1,3382 | 1,3701 | 1,4026 | 1,4693 | 1,5386 | 1,5742 | 1,6105

17
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NA DZIALCE 2013

Rysunek przedstawia fragment prostokatnego placu na dziatce letniskowej, ktory ma byé
wytozony kwadratowymi ptytkami. Czarne linie na ptytkach lezg na przekatnych placu .

1. Dokoricz rysunek przedstawiajgcy plan placu.
2. Policz, ile jeszcze ptytek nalezy dotozy¢ , aby caty plac byt pokryty kaflami.
3. lle ptytek bedzie zawierato czarny wzorek ?

18
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W ROZRYWKACH UMYStOWYCH 2013

Intruz matematyczny

W kazdym czterowyrazowym zestawie, jest wyraz-intruz, ktéry nie pasuje do pozostatych.
Znajdz go i podkresl. Z kazdego intruza wybierz litere, ktdérej numer znajduje sie w
cudzystowiu i wpisz ja obok numeru. Wpisane litery czytane z géry na dot, utworza

rozwigzanie.
PRZYKLAD: wiekszy, skoiczony, rowny, mniejszy " K
1. prosta, odcinek, romb, pétprosta 3"
2. cal, mila, kopa, stopa, A7
3. kwadrat, prostokat, romb, trojkat, 217
4. tona, hektar, kwintal, gram, 22"
5. wiasciwy, przemienny, zwykty, niewtasciwy, 5"
6. iloraz, sktadnik, réznica, iloczyn, A
7. boki, wierzchoftki, katy, proste ,5”
8. dwa, cztery, tysigc, osiem, 22"
9. fizyka, edukacja, matematyka, przyroda, A
10. Pitagoras, Tales, Marco Polo, Euklides, “2”
11. dwanascie, jedenascie, czternascie, pietnascie, 1”7
12. prostopadtoscian, szescian, rownolegtobok, kula 17
13. wklesty, prosty, rozwarty, ostry, 25"
14. przekatna, wysokos$é, punkt, krawedz, 25"
15. dodawanie, skracanie, dzielenie, potegowanie, ,5”
16. catkowita, wymierna, naturalna, ograniczona, ,0”
17. licznik, kreska, mianownik, element, »3”
18. promien, $rednica, tuk, cieciwa, 23
19. trdjkat, koto, kula, trapez 4"
20. réwny, wiekszy, mniejszy, wiasciwy, 217
21. skracalnosc, tacznosé, przemiennosc, rozdzielnosé ,6”

Uzasadnij wybor intruza z punktu 11.

19
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ROK SZKOLNY 2013-2014

W SKLEPIE 2014

Kasia ma przygotowac satatke owocowg na imieniny brata. Mama zostawita
jej przepis i pienigdze na zakup potrzebnych sktadnikéw do zrobienia satatki.

0,5 kg pomaranczy

2 szt. kiwi

75 dag bananow

1 puszka ananaséw

5 tyzeczek cukru pudru

25g rodzynek

Zadanie 1.

Mama Kasi zostawita jej 50 zi. lle reszty otrzyma dziewczynka kupujac potrzebne produkty?

produkt jednostka cena

pomarancze kg 3,90zt/kg

kiwi szt. 0,75 zt/szt.

banany kg 4,70 zt/kg

ananasy puszka 3,20 zt

cukier puder 0,5kg 2,85zt/opakowanie
rodzynki 100g 3,25 zt/opakowanie

Zapisz obliczenia.

20
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Zadanie 2.

Tabela przedstawia wartosc¢ kaloryczng 100g produktéw potrzebnych do wykonania satatki
owocowej. Jakg wartos¢ kaloryczng majg dane produkty. Wykonaj obliczenia. Wyniki z
doktadnoscig do czesci catkowitych i wpisz do tabeli.

Nazwa produktu llos¢ produktu Warto$¢ kaloryczna w kcal

pomarancze 100g 45
0,5 kg

kiwi 100g 56

2s5zt=350g

banany 100g 89
75dag

ananasy 100g 67

owoce z puszki 340g
cukier puder 100g 400
ltyzeczka=5g
rodzynki 100g 493
25g
Zadanie 3.

Jaka wartos$¢ kaloryczng ma wykonana satatka?

Na imieninach u brata bedzie szescioro zaproszonych gosci, jakg wartos$é kaloryczng ma
jedna porcja (zaktadajac, ze kazda osoba dostanie takg samga porcje)?

Zapisz obliczenia.
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NA WYCIECZCE 2014

Pan Kowalski i pan Nowak wybrali sie na weekend za miasto. Nocowali na polu biwakowym
niedaleko zagajnika. Codziennie rano o godzinie 8:00 obydwoje pokonywali trase z pola
biwakowego do zagajnika i z powrotem, okrgzajgc zagajnik 2 razy.

1. lle kilometréw pokonywali kazdego ranka?

2. Jesli pan Kowalski pokonywat te trase biegnac z predkoscig 10km/h, a pan Nowak
poruszat sie na rowerze z predkoscig 24km/h, to:

a) o ktérej godzinie kazdy z nich wréci na pole biwakowe?

b) o ile minut wczeséniej rowerzysta wrdéci na pole biwakowe?

Skala 1:20000

3cm

2cm Zagajnik > cm

pole biwakowe

Tak obliczamy predkosc i czas.

predkosc =droga : czas

czas = droga : predkosc

22
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W BANKU 2014 .

Wykres przedstawiajgcy kursy srednie franka szwajcarskiego w ciggu 7 dni

3,210

3,160

ZADANIE 1.

ZADANIE 2.

ZADANIE 3.

ZADANIE 4.

21.02 2202 2302 2402 2502 2602 2702

Uzupetnij zapisy dotyczace kursu franka na pionowej osi.

Ile wynosi sredni kurs franka 27.02.2014r., jesli byt o 0,03 wyzszy niz
26.02.2014r.

lle wynosita rdznica miedzy kursem najwyzszym i najnizszym?
Podaj jg z doktadnoscig do czesci setnych.

lle ztotych by zaoszczedzono, gdyby kupiono 100 frankéw 25-ego ,
a nie 26 lutego?
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NA DZIALCE 2014

40 dm

A
v

Pan Zak zbudowat pergole z drewnianych listew.
Kupit listwy o szerokosci 3 cm w cenie 4 zt za metr biezacy *.
Zapfacit za to 200zt. Jaka jest wysokosc tej pergoli ?

*Metr biezqcy (skrot: mb) - jednostka miary dtugosci odpowiadajgca jednostce metr,
uzywana w odniesieniu do przedmiotow wielowymiarowych, w ktdrych jeden z wymiardw ma
szczegolne znaczenie bedgc miarg tego przedmiotu, pozostate wymiary sq zazwyczaj state i
nie majq znaczenia.
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W ROZRYWKACH UMYStOWYCH 2014

WAZ

Skonstruuj weza z fragmentow podanych ponizej. Kazdy fragment wystepuje doktadnie raz

na planszy. Pogrubione pola oznaczajg zazebiajacg sie cze$é fragmentédw tzn. dwie ostatnie
cyfry jednego fragmentu sg zarazem dwiema pierwszymi nastepnego np. 123456 567890

020065 294562 469502 651146 755762
081386 408274 622274 651429 819263
091399 460108 628809 746840 864346
158174 463481 631215 749465 996275
.'.lf |
5

9 8

6
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SZKICE ROZWIAZAN | ODPOWIEDZI

ROK SZKOLNY 2010-2011

W SKLEPIE 2011

Maka 0,25:12=3,00

Cukier 0,35:4=1,40

Jaja 0,40-6=2,40

Cukier wanilinowy 1:0,7=0,,70

Proszek do pieczenia 0,80:2=0,40

Orzechy laskowe 1,3-2=2,60

Razem 10,50zt

Koszt jednego rogalika 10,50:70=0,15zt

Cena jednego rogalika 0,15+ 2/3:0,15=0,15+0,10=0,25 zt

NA WYCIECZCE 2011

Odlegtosci:

Ancuty- Kujakowice -12km
Kujakowice-Leondw -5km
Leonéw-Mleczkowo-8km
Mleczkowo- Buzejowice-7km
Ancuty-Buzejowice- 32km
Czas przejazdu:

Ancuty- Mleczkowo- 100min
Mleczkowo- Buzejowice- 20min
Postdj- 20min
Razem-140min=2h20min
Godzina przyjazdu:

9.37 + 2h20min = 11.57

W BANKU 2011

Rata kapitatowa 25lat-12=300 miesiecy

300 000zt:300=1000zt

Rata odsetkowa 12 000-30/365=986,3=986 zt
Rata catkowita 1000+986=1986 zt
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NA DZIALCE 2011

BUDMAL:

1cm to 8m
a=8-2,5=20m
b=8:2=16m
P=20-16=320m"°
320-72=23 040zt
DOMBUD:

1cm to 10m
a=10-2,5=25m
b=10-1,5=15m
P=25-15=375m"’
375-70=26 250zt

Przeznaczona kwota wystarczy na zakup dziatki w Budmalu.

ROK SZKOLNY 2011-2012

W SKLEPIE 2012
Artykut szkolny Liczba sztuk Liczba sztuk Liczba sztuk
artykutéw na sprzedanych artykutow
poczgtek miesigca artykutow pozostatych na
wrzesnia koniec miesigca
wrzesnia
Zeszyt 16 kartkowy 20 16 4
Zeszyt 32 kartkowy 22 16 6
Dtugopis 10 8 2
Temperdwka 16 8 8
Notes 10 1 9
Gumka 26 23 3
Otéwek 30 20 10
Ekierka 12 5 7

Wartos¢ niesprzedanych towaréw 79,83zt
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NA WYCIECZCE 2012

Dtugos¢ cienia Macka 12:24=288cm
Wzrost Maéka 1,44m=144 cm zatem 288:144=2 razy dtuzszy cief
Dtugosc cienia wiezy 4cm w skali 1:2000, czyli w rzeczywistosci 4:2000cm=4-20m=80m

Wysokos¢ wiezy 80:2=40m

W BANKU 2012

DATA TYP TRANSAKCII KWOTA SALDO PO
OPERACII OPERACII OPERACII
2012-02-01 Przelew z rachunku -1620,00 -608,05
2012-01-31 Optata za przelew -2,60 1011,95
2012-01-31 Przelew z rachunku — czynsz -794,90 1014,55
2012-01-30 Optata za prowadzenie -6,90 1809,45
rachunku
2012-01-28 Przelew na rachunek +2116,35 1816,35
NA DZIALCE 2012

Dziatka 0,23ha=2300m?

Trawa : 2300- ( 32+460+35+96)=2300-623=1677m>

ROK SZKOLNY 2012-2013
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W SKLEPIE 2013

2. Ewa: (150+200)- (135+160)=55zt
Matgosia: (60+100)-(48+90)=22zt
3.Sukienka i spodnie

NA WYCIECZCE 2013

Dtugosci rzeczywiste:

K-M przez T : 5-10 000= 500m

K-M przez P : 18-5 000=900m

t-P przez M : 4- 20 000= 800m

Szukana droga PKt : 500+900-800= 600m

W BANKU 2013

| OFERTA:

3-12=36 rat
36-139zt=5004zt
3-597zt=1791zt
5004+1791=6795zt
Il OFERTA:
5000-1,2950=6475zt
1/20-5000zt=250zt
6475+250=6725zt

NA DZIALCE 2013

2. 60 ptytek nalezy dotozy¢.
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3. 24 ptytki zawierajg czarny wzorek.

W ROZRYWKACH UMYStOWYCH 2013

Matematyka jest ciekawa.
11 jest liczbg pierwsza.
ROK SZKOLNY 2013-2014

W SKLEPIE 2014

1. Pomarancze 4,90-0,5=2,45 zt
Kiwi 2:0,95=1,90 zt
Banany 4,40-0,75=3,30 zt
Ananasy 5,20 zt
cukier puder 2,85zt
rodzynki 3,25 zt
2,45 z++1,90 zt+3,30 z++5,20 zt+2,85zt+3,25 z4=18,95z¢
20z-18,9521=1,05zt

2.
Nazwa produktu llos¢ produktu Wartosc¢ kaloryczna w kcal
pomarancze 100g 45
0,5kg 0,5kg=500g
500:100=5
45-5=225
kiwi 100g 56
2s5zt=300g 300:100=3
56-3=168
banany 100g 100
75dag 75dag=7,5g
100-7,5=750
ananasy 100g 70
owoce z puszki 300g 300:100=3
70-3=210
cukier puder 100g 400
1tyzeczka=5¢g 400:20=20
20-5=100
rodzynki 100g 500
25g 100:25=4
500:4=125
Razem 1578
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NA WYCIECZCE 2014

1. 1cm->20000cm
lcm ->200m
5cm+10cm:-2+5cm=30cm
droga->200m - 30 =6000 m =6 km
Pokonywali 6 km.

2. tb=s/v=6/10=3/5h ->36 min
tr=s/v=6/24=1/4 h -> 15 min
Biegacz: 8:00 + 36 min = 8:36
Rowerzysta: 8:00 + 15 min = 8:15
36 min - 15 min =21 min
Rowerzysta wrdci szybciej o 21 minut.

W BANKU 2014

3,134

T T 1111

2102 2202 2302 2402 2502 2602 27.02

3,110 3,010
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3065
+0,03

3,095

3134
-3,039

0,095 ~ 0,10

3,065 - 100 = 306,5

3,046 - 100 =304,6 lub 0,019 - 100 = 1,90zt
306,50 3,065
- 304,60 - 3,046
1,90zt 0,019
NA DZIALCE 2014
6Xx4dm =24 m

24 x 4 7t = 96 zt

200 zt-96 zt = 104 zt

104 :4=26m

26m:5=52m

Pergola ma wysokos$¢ 5m 20 cm
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W ROZRYWKACH UMYStOWYCH 2014
WAZ

69 (5|0|2|0|0]|6]|5]|1|1]4]6

0

1

2|8 |8|0|9]1|3]|9]|9]|6 |2 0
6 7 8
5 5 1
4 v > 3
9 é 7 8
2 4 6 6
4 7 2 4
1 2 2 3
5 8 2 4
6 ola]|8|6 4|7 6
4 3
9 4
4171|8512 |1]3|6]|]2|9(|1]8
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